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Στόχος Βελτίωσης:

Το άνοιγμα του σχολείου  στην τοπική κοινωνία, στην ευρύτερη κοινωνία και στην ολότητα της εκπαιδευτικής
κοινότητας.

Η αλληλεπίδραση  του σχολείου με άλλα σχολεία της Ελλάδας και του Εξωτερικού.

Στόχος της αξιολόγησής μας είναι η διάδραση, η επικοινωνία και συνεργασία του σχολείου μας με την κοινωνία
,σύλλογο γονέων και κηδεμόνων, διάφορους φορείς, χώρους πολιτισμού (μουσεία, πινακοθήκες, θέατρα,
κινηματογράφους), συμμετοχή σε φεστιβάλ, συναυλίες, διαδικτυακές και live εκπομπές. 

Σχέδιο Δράσης: Συνεχής ενημέρωση του ιστολογίου του σχολείου και διάχυση των
πληροφοριών στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης και στις τοπικές έντυπες και
ηλεκτρονικές εφημερίδες.
Άξονας: Σχολείο και κοινότητα
Συντονιστής Δράσης: ΓΚΙΚΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ

 

Α. Σχεδιασμός της Δράσης

Αναγκαιότητα - Στόχοι

Η επικοινωνία του σχολείου μας με την τοπική κοινωνία και διάφορους φορείς, η ανανέωση της ιστοσελίδας του
σχολείου και η προβολή των εκδηλώσεων στα τοπικά μέσα.

Ενέργειες & χρονοδιάγραμμα υλοποίησης

Σεπτεμβριος 2023: «oι Ταξιδευτές της Παράδοσης»,  μουσικό σχήμα από
μαθητές του Μουσικού Σχολείου Αργολίδας ήταν ανάμεσα στα 20
συγκροτήματα απ’ όλη την Ελλάδα τα οποία έπαιξαν μπροστά σε κοινό στο
Ραδιομεγάρου της ΕΡΤ  σε μια μεγάλη συναυλία με τίτλο «Με τις Μπάντες 
live»
Οκτωβριος 2023:Το ΜΣΑ αρωγός στους πλημμυροπαθείς της Θεσσαλίας
Οκτώβριος 2023: Το ΜΣΑ συμμετέχει:  84ος Πανελλήνιος Μαθητικός 
Διαγωνισμός της Ελληνικής Μαθηματικής Εταιρείας (Ε.Μ.Ε.) “Ο Θαλής”



Νοέμβριος 2023: Θαλής και Παλαμήδης – Διαγωνισμοί ΕΜΕ
Νοέμβριος 2023: Βράβευση  μαθητή και  μαθήτριας  του ΜΣΑ  στον 2ο 
Πανελλήνιο Διαγωνισμό Μαθητικής Δημιουργίας  και Βράβευση μαθήτριας του 
ΜΣΑ στο 4ο Πανελλήνιο Μουσικό Διαγωνισμό “Τάσος Παππάς
Δεκέμβριος 2023: ΑΡΓΟΣ:οι μαθητές –τριες του  Μουσικού Σχολείου Αργολίδας 
θα συμμετέχουν στις εορταστικές εκδηλώσεις για το άναμμα του δέντρου στο 
Άργος στις 8/12/2023 με το σύνολο των πνευστών 
Δεκέμβριος 2023: ΝΑΥΠΛΙΟ: οι μαθητές –τριες του  Μουσικού Σχολείου
Αργολίδας θα συμμετέχουν στις εορταστικές εκδηλώσεις για το άναμμα του
δέντρου στο Άργος στις 10/12/2023 με το σύνολο της παραδοσιακής μουσικής.
Δεκέμβριος 2023: προγραμματισμένη επίσκεψη του Λυκείου στο Μέγαρο
Μουσικής Αθηνών για παρακολούθηση πρόβας της Κρατικής ορχήστρας στο
πλαίσιο του μαθήματος Αρμονίας και Μουσικών Συνόλων.
Δεκέμβριος 2023: προγραμματισμένη επίσκεψη της Γ’ γυμνασίου στο Μέγαρο
Μουσικής Αθηνών για παρακολούθηση πρόβας της Κρατικής ορχήστρας στο
πλαίσιο του μαθήματος Ευρωπαϊκής Θεωρίας και  Μουσικών Συνόλων.
Δεκέμβριος 2023: προγραμματισμένη επίσκεψη της Α’ γυμνασίου στον
αρχαιολογικό χώρο των Μυκηνών  στο πλαίσιο του μαθήματος Ιστορίας της
Τέχνης.
Δεκέμβριος 2023:προγραμματισμένη επίσκεψη της Β’ Λυκείου στο σινεμά 
ΒΑΛΙΑ του Άργους  για την παρακολούθηση της ταινίας «Φόνισσα» βασισμένη 
στο ομώνυμο βιβλίο του Αλ. Παπαδιαμάντη  στο πλαίσιο του μαθήματος της 
Λογοτεχνίας
Δεκέμβριος 2023:προγραμματισμένη επίσκεψη του συνόλου Παραδοσιακής 
Μουσικής στο κέντρο ψυχικής Υγείας Άργους καθώς και στο γηροκομείο 
Άργους για να τραγουδήσουν τα κάλαντα Χριστουγέννων και Πρωτοχρονιάς
Δεκέμβριος 2023: διαδικτυακή συμμετοχή του σχολείου με χριστουγεννιάτικο
πρόγραμμα στη σύμπραξη όλων των μουσικλων σχολείων της Πελοποννήσου.
Μάρτιος 2024: 7ημερη εκδρομή σε  Πράγα- Βουδαπέστη για συμμετοχή του
σχολείου στο 3ο διεθνές συνέδριο της  ELEMASYN στις 1 – 5  Μαρτίου 2024 με
στόχο τη γνωριμία των μαθητριών με το θεσμό της Πολιτιστικής πρωτεύουσας.
Στη συνέχεια επίσκεψη και σύμπραξη με το ελληνικό σχολείο της Βουδαπέστης
και πραγματοποίηση συναυλίας.
Απρίλιος-Μαιος 2024 : 3ήμερη εκδρομή στην Καρδίτσα και συμμετοχή στο
Φεστιβάλ «Μουσική Άνοιξη».
Απρίλιος-Μαιος 2024: 5ήμερη εκδρομή στην Ξάνθη και συμμετοχή στο
Φεστιβάλ « Ξάνθη- η πόλη των ονείρων».
Απρίλιος-Μαιος 2024: 7ήμερη εκδρομή στη Ρόδο και συμμετοχή στο Φεστιβάλ
«Ρόδος- σταυροδρόμι πολιτισμών»
Προγράμματα σχολικων δραστηριοτήτων : Επίσκεψη σε ΚΕΠΕΑ



Θα πραγματοποιηθούν ποικίλες δράσεις που σχετίζονται με
επισκέψεις σε σημεία αρχαιολογικού και ιστορικού ενδιαφέροντος
Συμμετοχές του Μουσικού Σχολείου σε τοπικούς εορτασμούς στο νομό σε
εκδηλώσεις Χριστουγέννων, αποκριάς, 28ης Οκτωβρίου, 25ης Μαρτίου, Πάσχα
Παραγωγή φωτογραφικού υλικού και βίντεο, τα οποία αναρτώνται σε τοπικές
ηλεκτρονικές εφημερίδες, τοπικά τηλεοπτικά κανάλια και φυσικά στο
ιστολόγιο του σχολείου
Κοινοποίηση στη σελίδα του σχολείου, καθώς και σε μέσα κοινωνικής
δικτύωσης όλων των εκδηλώσεων του σχολείου.

Πόροι – μέσα - ερευνητικά εργαλεία

Υπολογιστές
Βιντεοπροβολείς
Μουσικά όργανα
Βιντεοκάμερες
Λογισμικά εφαρμογών

Κριτήρια επιτυχίας της Δράσης

Η προβολή των δράσεων του σχολείου μέσω των μέσων κοινωνικής δικτύωσης και των εκδηλώσεων και η
εξωστρέφεια του σχολείου.

Διαδικασίες αξιολόγησης της Δράσης

Αποστολή δελτίου τύπου για τις εκδηλώσεις του σχολείου.Δημοσίευση επικαιροποιημένου εσωτερικού
κανονισμού στην ιστοσελίδα του σχολείου.
Δημοσίευση στην ιστοσελίδα του σχολείου εργασίες των μαθητών
Παρακολούθηση προόδου δράσης

Ανατροφοδότηση - Προτάσεις Σ.Ε.

Β. Υλοποίηση της Δράσης

Περιγραφή

Δευτέρα 25 Σεπτεμβρίου 2023  Πανελλήνια Ημέρα Σχολικού Αθλητισμού στο 
Sport Club στο Λουτράκι
Παρασκευή 13 Οκτωβριου το ΜΣΑ αρωγός στους πλημμυροπαθείς της Θεσαλίας
Παρασκευή 27 Οκτωβρίου 2023 γιορτή 28ης Οκτωβρίου στο Μέγας Αλέξανδρος
Σάββατο 4 Νοεμβρίου Μαθητές και μαθήτριες του ΜΣΑ συμμετείχαν στους 
διαγωνισμούς της ΕΜΕ  Θαλής και Παλαμήδης
Κυριακή 5 Νεομβρίου «Mε τις Μπάντες Live»: Το ΜΣΑ στην ΕΡΤ2



 Παρασκευή 17 Νοέμβρη 2023 το Μουσικό Σχολείο Αργολίδας πραγματοποίησε 
στον Χώρο Τέχνης και Πολιτισμού “Μέγας Αλέξανδρος” του Άργους  τη σχολική 
γιορτή για την επέτειο του Πολυτεχνείου.
Βράβευση  μαθητή  και  μαθήτριας του ΜΣΑ  στον 2ο Πανελλήνιο Διαγωνισμό 
Μαθητικής Δημιουργίας με τίτλο: “Ηγέτες Ακεραιότητας του Αύριο

Δευτέρα 27 Νοεμβρίου 2023, Παγκόσμια Ημέρα Θεάτρου στην Εκπαίδευση, το ΜΣΑ πραγματοποίησε 
διδακτική επίσκεψη στην Αθήνα και παρακολούθηση της παράστασης ''Το γεφύρι της Άρτας και οι λυγερές 
του Κάτω Κόσμου”

1ο βραβείο σε μαθήτρια του ΜΣΑ στον 4ο πανελληνιο μουσικό διαγωνισμό 
''Τάσος Παππας''
Παρασκευή 8 και Κυριακή 10 Δεκεμβρίου τα σύνολα Πνευστών και το 
Παραδοσιακό σύνολο σε Χριστουγεννιατικες εκδηλώσεις σε Άργος και Ναύπλιο 
για το άναμμα των δέντρων
Παρασκευή 8 Δεκεμβρίου Προγραμματισμένη επίσκεψη της Α΄και Β΄ Λυκείου 
στο Μέγαρο Μουσικής Αθηνών για παρακολούθηση πρόβας της Κρατικής 
Ορχήστρας Αθηνών στο πλαίσιο του μαθήματος Αρμονίας και Μουσικών 
Συνόλων
Τρίτη 12 Δεκεμβρίου η Α΄ Γυμνασίου του ΜΣΑ επισκέφθηκε τον Αρχαιολογικό 
Χώρο και  το Αρχαιολογικό Μουσείο των Μυκηνών

Παρασκευή 15 Δεκεμβρίου 2023 και ώρα 9:30 το πρωί 
μαθητές και μαθήτριες της Γ΄Γυμνασίου του ΜΣΑ είχαν την 
ευκαιρία και τη χαρά  να απολαύσουν στην Αίθουσα 
Χρήστος Λαμπράκης του ΜΕΓΑΡΟΥ ΜΟΥΣΙΚΗΣ ΑΘΗΝΩΝ την 
πρόβα της Κρατικής Ορχήστρας Αθηνών για τη συναυλία 
“Μπετόβεν… μόνο”

Κυριακή 17  Δεκεμβρίου 2023 Οι μαθητές και οι μαθήτριες σε συνδυασμό με το 
Δεκαπενταμελές Συμβούλιο του ΜΣΑ συμμετείχαν με χαρά και ενθουσιασμό 
στο Χριστουγεννιάτικο Bazaar που διοργάνωσε ο Δήμος Ναυπλιέων 
Το ΜΣΑ πραγματοποίησε τη Χριστουγεννιάτικη γιορτή του  την Τετάρτη 20 
Δεκεμβρίου 2023 και ώρα 19:30 στην Αίθουσα Τέχνης και Πολιτισμού “Μέγας 
Αλέξανδρος” του Δήμου Άργους-Μυκηνών.
22 Δεκεμβριου Κάλαντα Χριστουγέννων από το Σύνολο Πνευστών του ΜΣΑ 
στην Προσύμνη
Παρασκευή 22 Δεκεμβρίου 2023 πραγματοποιήθηκε Διαδικτυακή 
Πανπελοποννησιακή Συναυλία Μουσικών και Καλλιτεχνικών Σχολείων.
9 Ιανουαρίου 2024 Διάκριση μαθητών του ΜΣΑ  στον Πανελλήνιο Διαγωνισμό 
της Ελληνικής Μαθηματικής Εταιρείας “Ο Θαλής” και στον Τοπικό Διαγωνισμό 
“Ο Παλαμήδης”.



Δευτέρα 29 Ιανουαρίου 2024 πραγματοποιήθηκε εκδήλωση αναφορικά με την 
ημέρα μνήμης του ολοκαυτώματος.
Το ΜΣΑ με ένα τμήμα του Συνόλου Παραδοσιακής Μουσικής συμμετείχε στην 
εκδήλωση που διοργάνωσε την Τρίτη 30 Ιανουαρίου 2024 η Ιερά Μητρόπολη 
Αργολίδας για τους Τρεις Ιεράρχες
Παρασκευή 2 Φεβρουαρίου 2024,  το Σύνολο Παραδοσιακής Μουσικής του ΜΣΑ 
συμμετειχε σε τοπική εκδήλωση στις Λίμνες μετά από σχετική πρόσκληση 
τοπικών φορέων.
Στις 2 Φεβρουαρίου 2024 ομάδα παιδιών του Ροκ Συνόλου του ΜΣΑ  υπέβαλε 
αίτηση για να συμμετάσχει στο Schoolwave 2024
Δευτέρα 5 Φεβρουαρίου 2024 η Α’  Γυμνασίου του ΜΣΑ πήγε στο θέατρο και 
παρακολούθησε την παράσταση “Τα ανδραγαθήματα του Σκαπίνου” του 
Μολιέρου στη Αίθουσα Τέχνης και Πολιτισμού “Μέγας Αλέξανδρος” στο Άργος.
Την Παρασκευή 2 Φεβρουαρίου 2024 καιώρα 19:30  μαθητές και  μαθήτριες της 
Κιθάρας του ΜΣΑ με υπεύθυνους εκπαιδευτικούς  παρουσίασαν έργα παλαιού 
και σύγχρονου ρεπερτορίου της Κιθάρας στη Βιβλιοθήκη του πολυχώρου 
“Φουγάρο” στο Ναύπλιο.
Το Σύνολο Σαξοφώνων του ΜΣΑ   συμμετέχει στο διήμερο Φεστιβάλ Σαξοφώνου 
Μουσικών Σχολείων Πελοποννήσου που διοργανώνει το  Μουσικό Σχολείο 
Τρίπολης Δευτέρα 12 και Τρίτη 13 Φεβρουαρίου.
Την Τρίτη 13 Φεβρουαρίου, ώρα 18:00 στην αίθουσα Τέχνης και Πολιτισμού 
«Μέγας Αλέξανδρος» στο Άργος  διοργάνωσε το ΜΣΑ   μια  ενδιαφέρουσα 
ομιλία για τη σημασία του Σχολικού Επαγγελματικού Προσανατολισμού
 Σάββατο 17 Φεβρουαρίου 2024  το Σύνολο Εγχόρδων του ΜΣΑ  άνοιξε τη 
βραδιά της 1ης Συνάντησης για  τη Συζήτηση του βιβλίου “Η Φόνισσα” του 
Αλέξανδρου Παπαδιαμάντη 
Πέμπτη 22 Φεβρουαρίου 2024 πραγματοποιήθηκε διαδικτυακή συνάντηση  της 
Β’ Λυκείου σχετικά με το κεφάλαιο “Τεχνητή Νοημοσύνη” με τον Επίκουρο 
Καθηγητή Ανδρικόπουλο Γεώργιο, με ειδίκευση στη Μηχανική και Σχεδιασμό 
Ρομπότ, ο οποίος διδάσκει στο Βασιλικό Ινστιτούτο Τεχνολογίας (KTH Royal 
Institute of Technology) της Στοκχόλμης

1η Μαρτίου 2024 Διδακτική επίσκεψη 16 μαθητών και μαθητριών του ΜΣΑ στο θέατρο Πόρτα στην Αθήνα 
προκειμένου να παρακολουθήσουν τη θεατρική παράσταση: “Νησί Θησαυρών” με το Σύνολο Μουσικού 
Θεάτρου

Υλοποίηση βιωματικού εργαστηρίου με θέμα “Ενσυνείδηση” από τον Υπεύθυνο 
Σχολικών Δραστηριοτήτων Αργολίδας κ. Ιωάννη Γιατράκο την Παρασκευή 1 
Μαρτίου και τη Δευτέρα 4 Μαρτίου 2024 στο ΜΣΑ. 
Το ΜΣΑ συμμετείχε στο  3ο Διεθνές Μαθητικό Συνέδριο στην Πράγα και την 
Βουδαπέστη



Σύμπραξη σε συναυλία από τα μαθητικά σύνολα των ΜΣΑ, Δράμας και 
Καστοριάς  στην πλατεία Αγίου Πέτρου στο Άργος.
Το Σύνολο Πνευστών του ΜΣΑ στην εκπομπή της ΕΤ3 “Περίμετρος” την 
11/3/2024
29 Μαρτίου σύμπραξη ΜΣΑ με του ΜΣ Καλλονής Λέσβου
4 Απριλίου masterclass Παραδοσιακής μουσικής στο κλειστό γυμναστήριο 
Ναυπλίου
15 Απριλίου Το ΜΣΑ συμμετείχε στο 4ο Φεστιβάλ του Μουσικού Σχολείου 
Ρόδου: “Ρόδος, Σταυροδρόμι Πολιτισμών και Συμπράξεων Μουσικών Σχολείων”
Το ΜΣΑ συμμετείχε με 3 Μουσικά Σύνολα στο 4ο Πανελλήνιο Φεστιβάλ 
Μουσικών Σχολείων “Μουσική Άνοιξη” με θέμα “Δοξάτος, Μουσικά σύνολα 
στα αρχοντικά της Καστοριάς”στην Καστοριά

Γ. Αποτίμηση της Δράσης

Αλλαγές σε σχέση με τον αρχικό σχεδιασμό (εφόσον υπήρξαν)

Δεν πραγματοποιήθηκε εκπαιδευτική εκδρομή του Περιβαλλοντικού Προγράμματος στο ΚΠΕ Καρπενησίου. 
Επίσης λόγω αλλαγής στο πρόγραμμα εξετάσεων του λυκείου λίγες μέρες νωρίτερα, χρειάστηκε να αναβληθούν
τρεις συναυλίες συνόλων για τον Ιούνιο (Παραδοσιακό, Ορχήστρα Πνευστών,  Ορχήστρα Δωματίου και
Ορχήστρα Εγχόρδων) και ακυρώθηκε άλλη μία (Κιθάρα Σόλο και   Μουσικής Δωματίου).  

Αποτελέσματα της Δράσης

Οι δράσεις που υλοποιήθηκαν είχαν σαν αποτέλεσμα την εξωστρέφεια του σχολείου μας προς την κοινωνία και
τη συνεργασία του με άλλους φορείς και σχολεία. Οι μαθητές απέκτησαν εμπειρίες που ενίσχυσαν την
αυτοπεποίθησή τους, ενεπλάκησαν ενεργά παίρνοντας δημιουργικές πρωτοβουλίες, συνεπώς ανέπτυξαν το
αίσθημα υπευθυνότητας  και συνδέθηκαν μεταξύ τους με συνεργατικούς τρόπους. 

Βαθμός επίτευξης των στόχων που είχαν τεθεί

3 = Σε μεγάλο βαθμό

Παράμετροι που διευκόλυναν την επίτευξη των στόχων

Η εργασία των εκπαιδευτικών σε ώρες πέραν του κανονικού τους ωραρίου, η εργασία από το οικιακό
περιβάλλον, λόγω ανεπάρκειας εξοπλισμού, η στήριξη των γονέων. 

Δυσκολίες που παρουσιάστηκαν

Ο ελλιπής εξοπλισμός του σχολείου μας, κυρίως όσον αφορά σε ηχοληπτικά μέσα και η χαμηλή ταχύτητα του
διαδικτύου δυσχέραναν τις δράσεις μας. Επίσης συνέπιπταν δράσεις χρονικά και ως εκ τούτου έπρεπε κάποια
παιδιά να μην μπορούν να συμμετάσχουν σε όσες αρχικά είχαν δηλωθεί ότι επιθυμούν να συμμετάσχουν. 

Υλικό που παρήχθη ή αξιοποιήθηκε



Όλες οι εκδηλώσεις του σχολείου πάντα συνοδεύονται από μεγάλη ποσότητα φωτογραφικού και πολυμεσικού
υλικού όπως και από άρθρα που αναρτώνται στο site του σχολείου. Δυστυχώς ο εξοπλισμός που αξιοποιείται για
τις εκδηλώσεις είναι πολύ λιγότερος από αυτόν που έχει στην κατοχή του το ίδιο το σχολείο οπότε υπάρχει
μεγάλη εξάρτηση από τις παραχωρήσεις εξοπλισμού και χώρων από το Δήμο, άλλους φορείς ή και τον ιδιωτικό
εξοπλισμό των καθηγητών

Επιμορφώσεις που τυχόν υλοποιήθηκαν στο πλαίσιο της Δράσης

Κάποιοι συνάδελφοι επιμορφώθηκαν στα νέα σχολικά προγράμματα.

 

Προτάσεις για αξιοποίηση των πρακτικών που αναπτύχθηκαν στο πλαίσιο της Δράσης

Μέσω υγιούς ανατροφοδότησης σημειώθηκαν θετικά και προβληματικά στοιχεία στις τεχνικές και τις μεθόδους
που χρησιμοποιήθηκαν ώστε να μπορεί να υπάρξει επανάληψη και καλυτέρευση της γενικότερης πρακτικής. Παρ’
όλα αυτά προβλήματα που προκύπτουν από τον ελλιπή υλικοτεχνικό εξοπλισμό και τις αδύναμες αποκρίσεις του
διαδικτύου συνεχίζουν να αποτελούν τροχοπέδη όσον αφορά την ομαλή επίτευξη των στόχων.

Προτάσεις για αναγκαίες επιμορφώσεις στο πλαίσιο της δράσης

Επιμορφώσεις σε όλο το προσωπικό της σχολικής μονάδας και ιδιαίτερα στους νεοδιόριστους σχετικά με τις
δυνατότητες που δίνονται μέσω των προγραμμάτων σχολικών δραστηριοτήτων.

Σεμινάρια στα ΚΕΠΕΑ

Προτάσεις για συνέχιση της Δράσης/ για νέες Δράσεις το επόμενο έτος

Συμμετοχή σε μουσικά φεστιβάλ.

Συνεργασία με άλλα μουσικά σχολεία

Επαφή με άλλους μαθητές μουσικών σχολείων και ενίσχυση της κοινότητας.

Συμμετοχή σε τοπικούς εορτασμούς στο νομό.

Πραγματοποίηση εκδηλώσεων τακτικών εορτών (28η Οκτωβρίου, Χριστούγεννα, απόκριες, 25η Μαρτίου, Πάσχα
κλπ).

Παραγωγή φωτογραφικού και πολυμεσικού υλικού προς ανάρτηση στο site του σχολείου, σε τοπικές
ηλεκτρονικές εφημερίδες και τηλεοπτικά κανάλια.


